

沪将实施失业保险稳岗返还政策

为约14万用人单位减负约26亿元

见习记者 张叶荷

本报讯 昨天下午，“上海市新型冠状病毒肺炎防控情况系列新闻发布会”举行，邀请市疫情防控工作领导小组、市卫生健康委、市人力资源社会保障局、市健康促进中心负责人介绍上海新型冠状病毒肺炎防控工作情况。记者从发布会获悉，上海后续将实施失业保险稳岗返还政策，推迟调整社保缴费基数，预计为约14万用人单位减负约26亿元。

实施失业保险稳岗返还政策

疫情给各大企业都带来了损失，上海在这方面有何考虑呢？在社保方面，上海市人

力资源社会保障局副局长费予清表示，社保局会同市医保局、市财政局等相关部门，共同研究出台了本市企业减负的相关政策。

实施失业保险稳岗返还政策。为切实减轻疫情对企业生产、经营的影响，2020年，本市将继续对不裁员、少裁员、符合条件的用人单位返还单位及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。该项政策实施后，预计2020年将会有约14万用人单位受益，减负约26亿元。

推迟调整社保缴费基数。从今年起将本市职工社会保险缴费基数（含职工医保年度）的起止日期调整为当年7月1日至次年6月30日，推迟3个月。据测算，预计当年年度将为本市企业减轻社保缴费负担101亿元。其中，企业养老保险基金约为64亿元，

医疗保险含生育保险基金约33.4亿元。

延长社会保险缴费期。因受疫情影响，对本市社会保险参保单位、灵活就业人员和城乡居民未能按时办理参保登记、缴纳社会保险费等业务的，允许其在疫情结束后补办。参保单位逾期缴纳社会保险费的，在向本市社保经办机构报备后，不收取滞纳金，不影响参保职工个人权益记录，相关补缴手续可在疫情解除后3个月内完成。

此外，实施培训费补贴政策。对受疫情影响的本市各类企业，对在停工期间组织职工，包括在企业工作的劳务派遣人员，参加各类线上职业培训的，纳入各区教育附加专项资金补贴企业职工培训范围，按实际培训费用享受95%的补贴。平台企业、电商企业、以及新业态企业可参照执行。

女租客死亡非新冠病毒感染

日前，浦东新区康沈路发现一具尸体，这个人人生前是不是湖北籍？他的死亡和新型冠状病毒是否有关呢？针对该问题，上海市政府新闻发言人徐威介绍，死亡女子系呕吐物进入呼吸道导致猝死，核酸检测为阴性，未见有异常。

经公安机关调查，死亡女子江某（35岁，湖北黄冈人）于2019年10月来沪，没有离开过上海。事发出租屋门窗关闭完好，死者体表无明显外伤。经法医鉴定，死者系因呕吐物进入呼吸道导致猝死，排除他杀。

经检测，死者新型冠状病毒核酸检测结果为阴性。此外，浦东新区卫健部门已对事发发现场及周边开展消毒排查，未见异常。

疫情防控阻击战 人大代表在“一线”

记者 陈颖婷

本报讯 疫情当前，嘉定区、镇两级人大代表纷纷立足自身工作岗位，充分发挥来自人民、植根人民的优势，积极投身疫情防控工作一线。

桃园社区是嘉定镇街道辖区内最大的社区，区人大代表、社区党总支书记诸海霞在落实防控要求、积极担当，做好表率。忙碌的一天排得满满当当：一上班就电话询问居家隔离人员的情况、与同事商量口罩预约登记具体落实方案、向社区每日广播宣传疫情防控小知识、马不停蹄到小区宣传栏和各楼栋门口检查是否有告知书、宣传单等脱落现象。午餐时间还要拿出手机，查看“街道疫情防控领导小组”微信群内，是否有下发重点排摸人员表，第一时间与社工一起研究，通过电话、微信排摸重点人员，并一一做好记录，及时反馈

给街道疫情防控领导小组。

反馈当天排查数据，诸海霞和同事到小区例行巡查，给垃圾桶贴上“居家隔离专用垃圾桶”标识。每天下午五点，诸海霞召开每日总结会，整理总结每天的防疫工作开展情况。

回到家后的诸海霞继续关注查看微信群内，是否有工作通知或提醒，及时处理来自社工、居民等各类问题，直到深夜。

嘉定区人大代表、区教育学院院长花洁时刻关注着疫情的发展情况。随着疫情防控形势日趋严峻，延迟开学后孩子们在家如何学？重点学啥、怎么学？老师们如何实施教学？这些担心一直萦绕在她的心头。为了解决广大师生和家长的“急难愁盼”问题，同时响应疫情防控“少开会、开短会、不聚集”要求，花洁立刻结束寒假，进入战“疫”状态。她用微信、电话“奔波”在领导、专家、同事、家长之间，每日都要忙到凌晨。

558万只 疫情发生后最大批量进口口罩海运抵上海

记者 陈颖婷

本报讯 4个集装箱的物资以超常规速度，在30分钟内全部提离港口。疫情发生以来江西省进口数量最大的一批防疫物资，昨天经海运抵达上海并分发给江西，共计558.5万只口罩。这也是疫情发生后国内进口数量最大的一批口罩物资，由江西3L医用制品公司紧急从柬埔寨进口。

据悉，1月27日，南昌海关得知，该批

物资计划经上海转运江西。2月1日，南昌海关提前与上海海关沟通，双方约定了具体的联系配合办法，确保该批物资能在上海尽快提离入境。2月2日17时，该批货物抵达上海外高桥港区外一期码头。上海海关立即启动快速响应机制，安排关员全程跟踪，进行零距离服务，联系协调港区码头优先提供物流保障，采用“船边直提”模式。由此，上海与南昌海关无缝对接，4个集装箱的物资以超常规速度，在30分钟内全部提离港口，马不停蹄运往南昌。

市残联：争取在重大新闻发布增配手语翻译

记者 夏天

本报讯 日前，市残联就做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作有关事项发文，要求全市各级残联以及下属组织在疫情流行期间全面取消各类聚集性活动，并密切关注本地区持证残疾人、残疾工作者疫情情况；争取在重大新闻发布增配手语翻译，畅通疫情信息传递无障碍。

文件要求，全市阳光之家、阳光心园和阳光职业康复援助基地关闭，关闭期间不得在机构场所内集中组织残疾人学员或其他人员开展任何活动。指导全市相关儿童康复机构即日起依法暂停提供线下康复服务。全市停止各类残疾人体育赛事和活动，停止组织播映无障碍电影。按照国家信访局和中国残联要求，全市残联系统暂时关闭群众来访接待场所，停止接待群众来访。

战“疫”防控宣传进小区

记者 季张颖 通讯员 焦钢



嘉定公安分局组织民警会同居（村）委干部、人口协管员和志愿者深入一线，逐户上门走访辖区居民，努力排查每一处涉及疫情的风险隐患，自制宣传资料主动向居民宣传防范常识和措施。

上海公安党员民警冲在疫情防控第一线

法治报记者 季张颖

新型冠状病毒感染的肺炎防控工作启动以来，截至目前，上海公安机关共有1100余个党组织、180支党员突击队、24000余名党员民警战斗在道口查控、社区走访、打击犯罪等疫情防控工作的第一线。

1月27日14时，上海将防疫检测关口从114个高速公路道口前移至9个省界高速公路公安检查站。但由于准备时间有限，增援警力尚未抽调，面对8根车道“逢车必检”的任务，京沪高速检查站站长王伟率先挺身而出，带领8名党员民警迎难而上，与卫生防疫人员一起筑起一道铜墙铁壁。

战斗打响以来，站上民警和增援民警四班两运转，岗位上的人不断在换，但王伟却是“始终都在”的那个人。为了让安检排队等候时间尽可能地缩短，他会同卫健部门不断优化机制，持续提高安检通行

的效率。

除了公安检查站，街道社区也随处可见党员民警的风采。

夏坚是静安公安分局芷江西路派出所第二责任区警长，光华坊、复元坊居委是他的辖区。作为社区党支部副书记的夏坚带领社区党员志愿者，逐户上门走访辖区居民，努力排查每一处涉及疫情的风险隐患，主动向居民群众宣传防范措施并告知疫情现状。

疫情防控工作启动，他始终坚守在岗位上。每当被问及是否需要休息时，他总会笑着回答：“我是一名老党员了，这点辛苦算什么。我们的身后是千千万万的老百姓，我们退缩了，人民群众怎么办？作为一名党员，我不惧危险，甘当城市中的逆行者！”

中共党员、军转干部、医疗专业背景——在田林新村派出所里有着4名这样身份的民警。他们在做好本职工作的同时，自发组建成立了一支党员抗“疫”宣传先锋队，走街串巷，会同社区居委干部宣传防疫知识、协助战友处置各类警情。

口罩预约购买实况

让居民免排队少跑路，各区动足脑筋

黄浦区 药房在小区设点，方便老人购口罩

昨天一早，首批预约登记购买口罩的市民纷纷接到电话，得到可以去定点购买口罩的通知。在黄浦区，外滩、豫园等社区居民们陆续来到辖区药房，顺利购买到口罩。

位于福州路上的国仁药房，是此次外滩街道新建和昭通两个居民区的居民购买口罩的定点药房。上午九点不到，就有居民陆续前来买口罩。居民拿出通知单预约购买凭证并报上姓名，工作人员在名单上打勾，居民付款

2.3元，工作人员递上口罩——整个过程一分钟不到，居民就可以顺利地买好口罩。

有居民说：“没想到那么快口罩就到手了，而且价格只要两块三，着实是良心价了。”考虑到小区里几位腿脚不便的独居老人，新建居委的工作人员与药房商量以后，约定由药房的工作人员在小区门房间设点，并通知老人定时前来购买。就这样，居民梁阿婆没出小区门口，就买到了口罩。

松江区 助力网上预约口罩，派出所连夜上线“小程序”

借助小昆山派出所微警通，辖区居民不用到居委会、街道，就能网上预约口罩。预约通道一开放，首日预约人数达976人。

要方便居民在家预约，又要减少因排队造成的人员聚集，降低交叉感染风险。几日来，小昆山镇防疫联合工作小组多次召开专题会议进行研究，在小昆山派出所的提议下，以小昆山微警通平台为架构，全力以赴连夜开发、调试预约系统，紧急上线了微警通“口罩预约登记”小程序，以二维码的方式

采取线上预约，居民足不出户就可以完成预约登记工作。

同时，在社区民警、居委会干部、楼组长、志愿者的通力合作下，通过张贴《预约通知》，各类微信群的广而告之，小昆山镇17个小区、8500余户居民实现了家喻户晓。根据预约人数，居委会每日可从药店配送额度进行匹配，完成后续购买流程，实现了居民少跑一段路，少排一次队的效果。

(记者 夏天 陈颖婷 联合报道)